



# ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Газета МБОУ СОШ № 94 г. Краснодар № 8 2023-2024 учебный год

Ежегодно **19 апреля** в нашей стране проходит **День единых действий в память о геноциде советского народа** нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны.

19 апреля 1943 года был издан Указ Президиума Верховного Совета СССР N39 «О мерах наказания для немецко-фашистских злодеев, виновных в убийствах и истязаниях советского гражданского населения и пленных красноармейцев, для шпионов, изменников Родины из числа советских граждан и для их пособников».

Краснодар был оккупирован фашистами с 9 августа 1942 года по 12 февраля 1943 года – 186 дней. Краснодарский край был в оккупации 422 дня.

27 марта 1943 года была создана комиссия краевого значения по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских оккупантов на территории Кубани. Итоги работы комиссии ужасают — 61 тыс. 540 мирных жителей Кубани были убиты оккупантами, полицаями и пособниками фашистов. В «душегубках» было убито не менее 13 тыс. жителей Краснодарского края.

14-17 июля 1943 года - в Краснодаре состоялся первый публичный судебный процесс по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников в Краснодарском крае.

Нацисты и их пособники целенаправленно осуществляли масштабную политику по уничтожению мирного населения. И каждое из таких преступлений не имеет срока давности.

**«Без срока давности»** — просветительский проект, который направлен на сохранение памяти о Великой Отечественной войне и исторической правды о преступлениях нацистов. Цель проекта - сформировать у молодого поколения непримиримую позицию осуждения нацизма и объединиться в борьбе с любыми современными проявлениями неонацизма и геноцида.



Ежегодно 11 апреля отмечается **Международный день освобождения узников фашистских концлагерей**.

11 апреля 1945 года узники концлагеря Бухенвальд подняли восстание, обезоружили и захватили в плен около 200 охранников, взяли в свои руки руководство лагерем.

22 июня 1988 года был образован Международный союз бывших малолетних узников фашистских концлагерей.

17 апреля 1991 г. в Москве образован Российский союз бывших несовершеннолетних узников фашизма.

В школьном музее для учащихся 7 – 11 классов проходят **уроки памяти «И помнить страшно, и забыть нельзя»**, приуроченные к этой дате.

На уроке-экскурсии, сопровождающемся мультимедийной презентацией, учащимся рассказывают о концентрационных лагерях Бухенвальд, Дахау, Майданек, Освенцим, Саласпилс, Майданек, Освенцим. А также о зверствах, которые творили фашисты над взрослыми людьми и детьми - морили голодом, истязали побоями, непосильным трудом, пытками, проводили различные опыты, убивали в газовых камерах, сжигали заживо.

С 1933 по 1945 годы фашистами на оккупированных территориях было создано более 14 000 концентрационных лагерей, через которые прошли 18 миллионов человек, познавших голод, холод, побои, унижение. 11 миллионов погибло. Шесть миллионов – это граждане СССР, каждый пятый из которых – был ребёнком.

Выжившие напоминали скелеты из-за принудительного труда и отсутствия еды, жестокого обращения и проводимых опытов.

Только сохраняя память о тех страшных событиях и отдавая дань уважения погибшим и выжившим в том аду людям, можно надеяться на то, что подобное больше никогда не повторится в истории человечества.



12 апреля 1961 года советский космонавт Юрий Гагарин на космическом корабле «Восток-1» стартовал с космодрома «Байконур» и впервые в мире совершил орбитальный облёт планеты Земля. Полёт в околоземном космическом пространстве продлился 108 минут. Впоследствии в этот день был установлен важный для всех жителей земли праздник – **Всемирный день авиации и космонавтики**.

В преддверии этого праздника в нашей школе прошли мероприятия, посвящённые Дню космонавтики. На уроке, который был предназначен для пятиклассников, ребята смогли ознакомиться с **виртуальным музеем космонавтики Циолковского**. Этот музей представляет собой уникальную коллекцию предметов, связанных с историей космических исследований, а также с жизнью и деятельностью выдающегося ученого-космонавта, Константина Циолковского. Ребята с увлечением изучали экспозиции музея, узнавали о самых значимых достижениях человечества в области космонавтики, делились своими знаниями и эмоциями с одноклассниками.

В честь приближающегося Дня космонавтики, для учащихся 6-8 классов было организовано интеллектуальное мероприятие под названием **"Навигатор Солнечной Системы"**.

Увлекательное путешествие началось с обсуждения фундаментальных вопросов: что такое Солнечная Система? Сколько планет она насчитывает и какие у них особенности? Ученики открыли для себя новые знания, изучили особенности каждой планеты, от горячего Меркурия до таинственного Нептуна.

В течение недели в нашей школе проходили мероприятия, приуроченные к памятной дате - Дню космонавтики.

Ребята знакомились с информацией о космосе и о первом полете человека в космос.

Знания, полученные на внеклассных мероприятиях, дети закрепили в своих творческих работах и рисунках.

Ко Дню космонавтики в школе оформлена **выставка рисунков** учащихся **«Вижу Землю! Как она красива!»**. Ребята с большим интересом и желанием приняли участие в подготовке рисунков на тему космоса. На выставке представлены работы, посвященные космосу, звёздам и полетам человека в неведомые дали. Работы получились очень яркие. Спасибо ребятам за их старание и неравнодушие к значимым событиям нашей Родины и всего человечества!

В преддверии Дня Космонавтики для учащихся 1 «Г» класса под руководством советника директора по воспитанию Сероуховой С.С. прошел интересный мастер-класс. На классном часе, который предшествовал творческой работе, ребята узнали много нового о космосе и его покорении, про первый полет в космическое пространство, про его освоение и научные исследования, которые проводятся и по сей день. Полученная информация вдохновила юных художников на творчество, благодаря чему у каждого ученика получилась красочная и уникальная космическая поделка, которую они сделали своими руками.





**20 апреля** учителя и ученики нашей школы с удовольствием присоединились к **городскому субботнику!** Все с радостью приводили в порядок школьную территорию: собирали мусор, вскапывали и пропалывали клумбы, мыли кабинеты, раздевалки и спортзал. Ребята 9"Г" класса посадили новые розы в школьном дворе. Совместными усилиями за несколько часов школьная территория преобразилась, посвежела. Замечательная солнечная погода способствовала бодрому настроению! Субботник прошёл очень воодушевленно и активно, все участники субботника были полны задора и желания ухаживать за своей родной школой, ведь школа - это наш дом!



Для учащихся 2 «В» и 2 «Л» классов была проведена **«Витаминная переменка»**. Классные руководители напомнили о пользе витаминов, ребята читали стихи о фруктах и овощах. Одежда зеленого цвета символизировала здоровье и жизненную силу. Мероприятие прошло весело, занимательно и полезно. Будьте все здоровы!

9 апреля учащиеся 1 «Д» класса со своим классным руководителем Викторией Дмитриевной совершили увлекательное путешествие в мир книг. Библиотекарь Жанна Юрьевна познакомила учащихся с основными правилами пользования библиотекой. После основного рассказа о жизни книг в школьной библиотеке и совместной беседы, школьники имели возможность посмотреть и взять с полки те журналы и книги, которые им понравились, полистать их, рассмотреть иллюстрации.



Всемирный день здоровья отмечается 7 апреля и является важным праздником для каждого, кто заботится о своём благополучии, здоровом теле и крепком духе, а также стремится к защите окружающей среды, что непосредственно влияет на укрепление здоровья общества в целом. Для учеников нашей школы прошёл **фестиваль дворовых игр «Пошли играть»** под руководством учителя физкультуры Спис С.В. и советника директора по воспитательной работе Сероуховой С.С.

8 апреля в нашей школе прошли занятия в рамках цикла **"Разговоры о важном"**, посвященные теме "Я вижу Землю! Это так красиво!". Ребята узнали о том, что исследования космоса помогают нам понять, как возникла наша Вселенная и жизнь на планете Земля. Ученики узнали о том, что космонавтом стать непросто, но если есть мечта и стремление овладеть профессией, то все возможно!



1 апреля, в школе в рамках проекта "Разговоры о важном" было проведено внеурочное занятие **"Россия – здоровая держава"**, где классные руководители старались донести обучающимся информацию о том, что здоровье является главной ценностью. Понимание факторов, влияющих на здоровье, помогает человеку вести здоровый образ жизни.

8 апреля в МБОУ СОШ №94, отряд Волонтеров-Медиков «Феникс» поучаствовали во **Всероссийской Акции «Будь здоров»**

Волонтеры провели открытый урок в 11 «Б» классе. Рассказали о здоровом образе жизни, поговорили о том, как нужно составлять свой рацион питания, который будет полезным для организма, какие есть виды спорта для того, чтобы помочь укрепить здоровье человека.

5 апреля в МБОУ СОШ №94, отряд Волонтеров-Медиков «Феникс», в состав которого входят ученики 9А, 9Н, 9Зи 8Б классов, поучаствовали во Всероссийской Акции «Будь Здоров».

Ребята провели открытые уроки в 3 «Н» и 3 «Е» классе. Рассказали о том, что такое «Здоровый образ жизни», рассказали о том, как укрепить свой иммунитет, провели для детей физминутку, поговорили о том, какие виды спорта помогут укрепить здоровье человека и о том, какие полезные продукты питания должны быть в рационе питания школьника. Такие открытые уроки позволяют детям сформировать представления о здоровом образе жизни. Волонтеры-Медики всегда делятся с ребятами своим опытом и дают советы, как же укрепить свое здоровье

**7 апреля** отмечается **Всемирный День Здоровья**. Советник директора по воспитанию Сероухова С.С. и социальный педагог Парфенова О.А. организовали и провели с учащимися 2-х классов интерактивную игру-викторину «День здоровья», посвященную здоровому образу жизни. В игровой форме ребята узнали, как сберечь и позаботиться о своём здоровье, как укрепить иммунитет. Вопросы викторины касались правильного питания, спорта, оказания первой медицинской помощи. Все участники показали высокий уровень знаний.



В рамках **«Экологической недели»** в нашей школе среди учащихся 1-х классов прошла выставка поделок из бросового материала **«Вторая жизнь вещей»**, под руководством советника директора по воспитанию Сероуховой С.С. и классного руководителя Ерыкиной О.Л. Обучающиеся использовали бросовые материалы: бумагу, пластик или текстиль, чтобы изготовить свои работы. Использование материалов вторичной переработки помогло продемонстрировать детям значение заботы об окружающей среде. Кроме того, такой подход развивает творческое мышление детей.

В МБОУ СОШ №94 проведен **инструктаж-беседа сотрудниками ГИБДД** для учащихся 3-4 классов. Мероприятие было направлено на обсуждение правил поведения на улицах города и уточнение важных пунктов ПДД. В рамках инструктажа-беседы, проведенной сотрудниками ГИБДД, ученикам были рассказаны основные правила дорожного движения и общественного поведения на улицах города.

В школьной библиотеке прошёл **библиотечный урок** для учеников 3 "И" класса, который провела Малыгина Ж.Ю. Библиотекарь познакомила слушателей с интересными фактами из жизни и творчества известного детского писателя И.П. Токмаковой. Вместе ребята повторили правила работы с книгой.

Главный редактор: Лихонина Е. В. Тираж 10 экземпляров. МБОУ СОШ № 94 г. Краснодар. Апрель 2024г.